

Los sueldos inferiores a 12.000 pesetas al año, exentos de Utilidades

Se unifican las escalas impositivas para funcionarios públicos y privados

MADRID.—Por un proyecto de ley enviado a las Cortes se modifican las tres tarifas de utilidades: la primera, rentas de trabajo (sueldos); la segunda beneficios producidos por las inversiones en valores (dividendos), y la tercera beneficios obtenidos en empresas industriales.

La modificación más importante contenida en el proyecto de ley es la que afecta a la tanda primera, o sea la que grava a los sueldos de los empleados.

En la actualidad se hallaban exentos los sueldos inferiores a las 6.000 pesetas anuales, pero a partir de dicha cifra los sueldos se gravaban conforme a una escala que variaba desde el 5 por 100 hasta el 15 por 100, tipo este último que gravaba a los sueldos a partir de las 30.000 pesetas anuales.

Por el proyecto de ley de referencia, se hallarán exentos de todo impuesto los sueldos hasta las 12.000 pesetas anuales. A partir de esta cifra los gravámenes serán conforme a esta escala:

De 12.000 pesetas a 15.000, el 6 por 100; de 15.000 a 20.000, el 7; de 20.000 a 25.000, el 8; de 25.000 a 30.000, el 9; de 30.000 a 45.000, el 10; de 45.000 a 60.000, el 12, y desde 60.000 en adelante, el 15.

Clases pasivas

Esta escala es más benigna cuando se aplica a los beneficiarios de Clases Pasivas, pues en ese caso, desde las 12.000 hasta las 20.000 pesetas el tipo de gravamen es el 5 por 100; desde las 20.000 hasta las 25.000, el 7; desde las 25.000 hasta las 30.000, el 9, y desde las 30.000 en adelante el 10.

Los beneficiarios con ingresos inferiores a las 12.000 pesetas anuales se hallarán exentos de impuesto.

Unificadas las escalas para funcionarios públicos y privados

Otra novedad del proyecto de ley, en lo que respecta a la tarifa primera de Utilidades, es la unificación de escalas impositivas para funcionarios públicos y privados. En la actualidad las de los funcionarios públicos eran más elevadas, en atención a la cuota de previsión que se entendía incluida en ella, pero en la actualidad la previsión se ha extendido también a los funcionarios privados, por lo que cesa la justificación de una escala más elevada para los primeros.

La propiedad intelectual

Los rendimientos originados por la llamada propiedad intelectual, incluidos en la tarifa primera, serán gravados en un 8 por 100, previa la deducción del 25 por 100 del total de los ingresos, si es el autor el que los percibe. En caso de no ser él el que perciba los rendimientos, no se devengará ninguna cantidad.

Otras modificaciones

En lo que respecta a las gratificaciones, o sea a los emolumentos que percibe un funcionario, sea público o privado, con carácter no fijo en el tiempo ni en la cuantía, hasta ahora venían siendo gravadas en un 12 por 100, mientras que el proyecto de ley fija para ellas el 8 por 100.

Para los sueldos a los artistas, se considerarán exentos los sueldos de los que ganen menos de 50 pesetas diarias.

Tarifa segunda

El impuesto correspondiente a la tarifa segunda de Utilidades afecta, como hemos dicho, a los dividendos que las sociedades abonan a sus accionistas, o en general los dividendos que cobran quienes tienen invertido su dinero en valores mobiliarios. La modificación principal que contiene a este respecto el proyecto de ley tiende a redondear los diferentes tipos impositivos de la escala que actualmente se halla en vigor. Damos a continuación los tipos que compondrán la nueva escala de este impuesto:

Cuando el dividendo sea inferior al 4 por 100, el tipo de gravamen será el 8 por 100; si llega al 5 por 100, le corresponderá tributar en un 9 por 100; si cobra un 6 por 100, el tipo de imposición será del 11; si el dividendo es del 10 por 100, el impuesto será del 15 por 100; a un dividendo del 14 le corresponde un tipo del 17; al dividendo del 20, corresponderá un 20 por 100 y al del 25 un tipo del 23 por 100. Finalmente, los dividendos superiores al 25, tributarán por el 25 por 100.

Tarifa tercera de Utilidades

Por lo que respecta a la tarifa tercera de Utilidades, o impuestos que gravan a los beneficios obtenidos por las empresas industriales, las modificaciones, según nuestras noticias, son para aclarar algunos de los conceptos, recogiendo en la legislación criterios que han sido sustentados por la jurisprudencia.

Empresas individuales

Dentro de estas modificaciones se establece una que estimamos beneficiosa para las empresas individuales que se hallaban dentro de esta tarifa tercera, por sus condiciones de capital o de número de obreros, etc.

El legislador, atendiendo las peticiones que en este sentido le han sido dirigidas por numerosas Cámaras de Comercio, da opción a las empresas cuyo capítulo sea inferior a 400.000 pesetas o su volumen de ventas no supere las 800.000 pesetas para seguir tributando por tarifa tercera, o bien satisfacer, en sustitución de este tributo, un recargo especial al tesoro equivalente al 150 por 100 de las cuotas que estén obligadas a pagar por contribución industrial.

El tiempo en España

Ayer se registraron tormentas en las sierras de Guadarrama, Gredos y norte de los Montes Urales.

Tiempo probable.—Continuación de la actividad tormentosa en los sistemas orográficos centrales y en la cordillera Ibérica.

Ha dicho el Cardenal Primado:

«Sería un grave error que por no haber hoy en España, lo cual es un gran bien, prensa antirreligiosa y obscena, están ya hoy exonerados los católicos de proporcionar a la Iglesia medios propios para el apostolado de la prensa».

El "Día de la Prensa Católica",

ES LA JORNADA PARA ESTA AYUDA DE LOS CATOLICOS, A LOS PERIODICOS Y REVISTAS DE LA IGLESIA.

Los pleitos del río Morosy del lago de Puebla de Sanabria

Declaraciones del conde de Vallellano

MADRID.—El ministro de Obras Públicas, conversó con los periodistas y se lamentó de la campaña de Prensa de Segovia en torno al proyecto del río Moros. En esa campaña se llega a hablar de la frivolidad con que se procede en mi departamento, y yo tengo que decir que las disposiciones y proyectos de este Ministerio no tiene nada de frívolos, y si los autores de la campaña tienen razón, deben permitir que el autor del proyecto, señor Paz Maroto, dé la conferencia que tenía anunciada para explicar su alcance.

Añadió que el ministerio sigue su camino, no obstante lo cual ha prorrogado el plazo de información pública para no carecer de elementos de juicio «pero he de agregar que ni el Cuerpo de Caminos ni yo estamos impresionados por esta campaña y seguiremos nuestra marcha en servicio del interés público». Ocorre lo mismo con el pleito del lago Sanabria, y he solicitado de los ministerios de Información y Turismo y de Educación Nacional que acudan al examen del expediente.

Mendes-France y Chu En Lai conferenciaron durante tres horas

El primero aseguró que solo trataron de Indochina

BERNA.—Dió comienzo en la Embajada francesa una entrevista entre el jefe del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores de la China roja con su colega francés Pierre Mendes France.

Mendes-France da una nota

BERNA.—A la salida de su conferencia con Chu En Lai, Mendes-France entregó a los periodistas una nota, que dice:

«He celebrado una larga conversación con Chu En Lai. No se ha tratado de un debate, sino de una conversación totalmente libre sobre Indochina. Esta conversación, detallada y franca, me permite abrigar esperanzas de que la Conferencia de Ginebra pueda realizar progresos».

Después de dar lectura a la nota, Pierre Mendes-France dijo: «No tengo mucho más que añadir, porque entre nosotros hemos

acordado que en interés del objetivo común, que es el restablecimiento de la paz en el sureste de Asia, no se harían nuevas declaraciones».

No obstante, de varias fuentes se han formulado preguntas sobre la posibilidad de que se estudien otros problemas. No es así. Durante la organización de nuestras conversaciones, y hoy en el transcurso de la entrevista, no se planteó más problema que el de Indochina.

El problema de Indochina es para nosotros el más importante, y las conversaciones se centraron en torno al mismo.

Sin embargo, quiero terminar con una nota de optimismo. Espero que las conversaciones que acaban de efectuarse contribuyan al restablecimiento de la paz».—EFE.

¿Chu En Lai accede a que el Viet Nam continúe bajo el patrocinio de la Unión Francesa?

WASHINGTON, 24.—Se dice en esta capital que, el primer ministro chino, Chu En Lai, ha accedido a que el territorio del Viet Nam, en Indochina, continúe integrado bajo el patrocinio de la Unión Francesa, aunque el resultado de unas elecciones dieran una apreciable mayoría a los comunistas.—EFE.

Una pareja de recién casados, acapararon esta mañana la atención y curiosidad pública

Ella de poco más de un metro,--como su esposo--se vistió de negro, para que no se creyeran que hacía la Primera Comunión

MADRID, 24.—En la popular iglesia parroquial de La Paloma, de esta capital, se ha celebrado esta mañana una boda que ha acaparado la atención y curiosidad de los viandantes.

La pareja que contraía matrimo-

nio, estaba compuesta por Angel Vivar que mide un metro y diez centímetros de altura y Lolita Sánchez, de un metro doce centímetros. La novia vestía traje negro, decisión que tomó con objeto de que no se confundiera la cosa y se creyera que tomaba la Primera Comunión.

Después de celebrada la boda, el nuevo y diminuto matrimonio con sus numerosos invitados, se trasladaron a un típico merendero, situado a orillas del Manzanares, donde los enanitos hicieron gala de su gracia y buen humor.—(Cifra).

LEA USTED

"El Diario de Avila,"

Adenauer pretende que los occidentales concedan plena soberanía a Alemania

BONN, 24.—El canciller de la Alemania occidental, doctor Adenauer, ha manifestado hoy a su Gabinete que, la República Federal de Alemania occidental no se verá privada de su plena soberanía, por mucho más tiempo.

En fuente estrechamente relacionada con el canciller se ha dicho inmediatamente después del Consejo de ministros que Adenauer puede solicitar pronto, oficialmente, de las potencias occidentales el que se otorgue a la Alemania occidental su plena soberanía.

Actualmente, los acuerdos contractuales de paz que otorgarían la plena independencia a Alemania se encuentran condicionados a la aprobación del tratado de la Comunidad Europea de Defensa (C. E. D.), y es Francia el principal obstáculo que se opone a la aprobación del plan.—EFE.

Actualmente, los acuerdos contractuales de paz que otorgarían la plena independencia a Alemania se encuentran condicionados a la aprobación del tratado de la Comunidad Europea de Defensa (C. E. D.), y es Francia el principal obstáculo que se opone a la aprobación del plan.—EFE.

SE ESTA FRAGUANDO UNA GRAN BATALLA EN GUATEMALA

El mando de las tropas sublevadas anuncia una ofensiva total, terrestre y aérea, en todos los frentes

TEGUCIGALPA.—Las fuerzas gubernamentales y los contingentes sublevados se concentran para librar una batalla que puede ser decisiva en el estado de Zacapa, a unos 120 kilómetros de la capital del país.

El coronel Carlos Castillo Armas, jefe de las fuerzas sublevadas, asegura que sus columnas avanzan a través del territorio nacional en dirección Oeste. El Estado Mayor de los sublevados se ha establecido en la aldea de Camotán, a 13 kilómetros de la frontera y a 120 kilómetros de la capital.

Noticias no confirmadas dan cuenta de que los aviones de los sublevados han bombardeado y ametrallado el aeropuerto de la ciudad de Guatemala, así como las instalaciones militares. Los aviones volaron sobre los arrabales meridionales de la ciudad, donde se encuentra el aeropuerto.—EFE.

Anuncio de los sublevados

BELICE (Honduras británica). Radio Liberación, órgano de los anticomunistas guatemaltecos, de los mismos lanzará en todos los frentes de batalla una ofensiva total terrestre y aérea.—EFE.

El Episcopado

de Alemania, Austria, Holanda, Suiza, Francia y Estados Unidos dispone de SU AGENCIA CATOLICA DE NOTICIAS

El de España

también puede tenerla, con tu oración y con tu ayuda económica en el «DIA DE LA PRENSA CATOLICA» 29 de junio.

Esta mañana zarparon de Cádiz, Vigo y La Coruña, los buques norteamericanos que han permanecido unos días en ellos

VIGO, 24.—Según comunican de Cádiz y La Coruña, igual que de este puerto, en la mañana de hoy, han zarpado de los de dichas ciudades los buques de la Marina de Guerra de los Estados Unidos que, durante unos días, han permanecido en ellos anclados, en visita oficial.

En los tres casos, el numeroso público, que se había estacionado en los muelles, dispuso a los marinos una calurosa despedida.

Antes de partir, los comandantes de las distintas unidades, han expresado a las autoridades, entidades y público en general su agradecimiento, por las atenciones que les han sido dispensadas, durante su estancia en España.—(Cifra).

Llegadas de trigo de Norteamérica y Turquía

Procedente de Estados Unidos se recibieron en el puerto de Barcelona 1.016 toneladas de trigo, embarcadas en el vapor «Mar Cantabrico». En el puerto de Málaga, y a bordo del vapor «Monte Nurias», 7.823 toneladas. En Almería, 5.579, en el vapor «Castillo Bellever». En Barcelona, 3.485 toneladas, en el vapor «La Rioja». En Alicante, 8.491 toneladas, en el vapor «Monte Orduña». En Barcelona, 9.300 toneladas, en el vapor «Rio Pas». También en Barcelona, 3.248 toneladas, en el vapor «Habana», y en Las Palmas y Tenerife, 7.267 toneladas, a bordo del vapor «Eolo».

De procedencia turca llegó a Tarragona el vapor «Fito», con 2.110 toneladas.

Un aerolito fué dividido ayer desde Mallorca

Dejó una estela que duró cuatro segundos

PALMA DE MALLORCA.—Según informes facilitados por don Fernando Mora Gayá, de la Red de Observaciones Astronómicas, a las 23,05 horas cruzó el cielo de Mallorca un curiosísimo aerolito de sorprendente belleza. Apareció súbitamente del espacio comprendido entre las constelaciones de Casiopea y Osa Menor, cruzando en su trayectoria aparente el meridiano por el norte del Gran Cairó y con una inclinación de unos 30 grados respecto al horizonte. Ofreció un núcleo muy brillante y rojo de magnitud aparente, como la que el planeta Marte ofrece ahora, dejando una estela que duró unos cuatro segundos, acompañada de chispas. Su lenta propagación se caracterizó por un eclipse momentáneo en la mitad de su ruta, reapareciendo seguidamente para extinguirse poco después. No fué posible percibir ningún ruido.

Es muy probable que este meteorito perteneciera a las corrientes draconidas, cuyos corpúsculos atraviesan estas noches de junio la bóveda celeste en distintos sentidos.—(Cifra).

Los marqueses de Villaverde recibidos hoy por el arzobispo de la Habana

LA HABANA, 24.—Los marqueses de Villaverde, que ayer realizaron una excursión en avión siendo muy agasajados, serán recibidos hoy por el arzobispo de esta capital y, después, visitarán las redacciones de algunos periódicos de la misma, especialmente el «Diario de la Marina», el decano de los periódicos cubanos.—EFE.



ALDEAVIEJA

Diversas actividades desplegadas en esta localidad, con éxito notorio

De Valladolid llegaron el conde de Montefrío y señora; don Robustiano Pérez Arroyo, mayordomo del Seminario de San Millán, ya licenciado en Sagrada Teología, y el médico de la Beneficencia Municipal don Julián Martín.

Homicidio artístico: En el pueblo de Mufotello gente aficionada representaba en una función de gala nada menos que un drama: «Diego Corrientes». Los actores hacían los posibles esfuerzos para una interpretación decorosa, la gente reía o lloraba, cuando he aquí que viene lo trágico. «Llegó la escena fatal, requirió el galán el arma homicida y... ¡pum! descargó sobre la actriz Felisa González un disparo en plena cara y la mató en el acto. Ante el Juzgado José declaró que se le disparó el arma. Su sentimiento es enorme. ¡Todavía dicen algunos que el arte dramático decaía! Un consejo a los de los pueblos. Cuando quieran representar algo, dejense de dramas y dramones que no saben digerir; elijan comedias de poca monta o sainetes de escaso trono».

Durante las últimas semanas, ha venido este pueblo desplegando una considerable actividad, en la que se ha puesto de manifiesto el entusiasmo y excelente disposición tanto por parte de las autoridades como por la del vecindario que, en todo momento, ha dado pruebas de no regatear su cooperación.

Primero fué aquella celebración de la festividad de San Isidro, en que, organizadas por el Frente de Juventudes, en colaboración con la Hermandad Sindical local, se vivieron jornadas de grato recuerdo. Entonces fué la rondalla juvenil quien animó el ambiente, recorriendo las calles interpretando alegres pasacalles y jotas del país, entre el disparo de cohetes. La misa solemne con un acto en el Ayuntamiento, al final del cual pronunció unas palabras de salutación y agradecimiento el delegado local sindical, don Leandro Gordo Maroto, contribuyendo a aumentar el regocijo general de estas gentes laboradoras, el regalo de la lluvia benéfica, tras la pertinaz sequía..., cucuñas; carreras de cintas a caballo y en bicicleta,

carreras de sacos, todo ello con valiosos premios; actuación de los coros y danzas por las jóvenes de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., típicamente ataviadas con los tradicionales trajes regionales, etc.

Después, siguió esta actividad, ya últimamente, con la visita de la imagen de la Santísima Virgen del Cubillo, por iniciativa de nuestro querido señor curapárroco, reverendo don Justino Gonzalo Carretero, quien, con gran entusiasmo y celo, supo despertar entre los feligreses una santa expectación ante el acontecimiento.

Desde el hermoso Santuario del Cubillo, de estilo herreriano, que dista 4 kilómetros del pueblo —digno de visitar por el turista por su esbeltez y elegancia, con su interior de estilo barroco y churrigueresco— fué traída a la iglesia parroquial la milagrosa imagen de Santa María del Cubillo. El vecindario rebosante de alegría por tener a tan excelsa Patrona entre nosotros, se turnó en vela durante el novenario, de día las mujeres, y de noche, los hombres. Todos los días en la misa y la novena la iglesia ha estado completamente llena de fieles, acompañando también muchas personas de los pueblos limítrofes.

Otro día se celebró la fiesta de la Primera Comunión de los niños y niñas, aprovechando la visita de la Reina del Cielo. Día grande y feliz para estos angelicales niños que, por primera vez, se acercaban a recibir el Sagrado Manjar de la Eucaristía, después de haber sido preparados por sus maestros y el sacerdote. El templo estaba lleno de fieles.

Fueron los pequeños comulgantes Pascual Martín, Gaspar Blanco, Gregorio Martín, Vicente Herrero, Juanito Aragón, Genaro Blanco, Elías Aragón y Santiago Vázquez; y las encantadoras niñas María Rosa Gordo, Alejandra del Rey, Mariví Bermejo, Consolación y Felisina del Rey, Matilde García, Eusebia Gordo, Mari-Tere Moreno, Adoración Martín, Victoriana Muñoz y Josefa Grande, todos los cuales, después en la Escuela, por los señores maestros y sacerdote, fueron obsequiados con un bien servido desayuno.

Por la tarde se celebró el solemne y emocionante acto de la renovación de la Promesa del Bautismo, y varios niños recitaron ante la imagen de la Virgen unas escogidas poesías.

Reciban estos niños, así como sus padres, maestros y sacerdote nuestra más sincera y cordial felicitación.

También se ha celebrado una hermosa fiesta religiosa para ganar el jubileo del Año Mariano. Por la mañana fué oficiada misa solemne con comunión general, y por la tarde salió la procesión con la imagen de Nuestra Señora del Cubillo. Las calles, limpias, estaban engalanadas con arcos de triunfo, colgaduras y flores. Ya de regreso y antes de entrar de nuevo en el templo se hizo la tradicional ofrenda y se bastaron los banzos y pendones, obteniéndose lucida recaudación.

Después de estos actos fué reintegrada la imagen de la Virgen a su Santuario, cantándose por el camino el Santo Rosario, por casi todo el pueblo, que acudió a formar en la procesión con las insignias de las Cofradías. La despedida fué emocionante.

Este pueblo también ha tenido la dicha de recibir al excelentísimo y reverendísimo señor Obispo en santa visita pastoral. El Dr. Llorente Federico fué recibido por el pueblo en general, con banderas portadas por los niños de las Escuelas, al frente de los



Plazuela de las Monjas

Plazuela de las Monjas donde he nacido, en lo alto de la torre con dos campanas que repican a Misa por las mañanas y nos hablan de Angelus de anoche...

Plazuela de las Monjas, rincón prendido en los brillos y luces con que engalanas el oro de tus piedras y tus ventanas de un encanto inefable, sobrecogido.

Muchos son los pintores que te pintaron pues que invitas a sueños y fantasía, muchos más los que mudos te contemplaron; pero solo mi musa te cantaría, y en el fondo del pecho que me punzaron un altar y un soneto te ofrecería.

F. Peñanegra.



Fiesta en la Estación

El Barrio de la Estación sigue sin desmayos la trayectoria que comenzó a recorrer en el orden religioso el día seis de noviembre pasado, cuando en él la providencia hizo centro misional en el que el Padre Pacífico, como por esta tierra se le llama, captó las almas todas de dicho barrio para el Señor.

El señor cura párroco vivió aquellos días de entusiasmo por parte de su pequeña grey con honda alegría: en esos días se sentaron bases sólidas de vida cristiana y la reacción religiosa llegó enseguida a su apogeo culminando en la audición del Santo Sacrificio de la Misa casi en su totalidad el núcleo de población y con la frecuencia de los Santos Sacramentos de Penitencia y Comunión. Se han acostumbrado a respetar y hasta venerar al sacerdote se ha corregido la blasfemia y han tomado el verdadero rumbo sus modales hasta el punto de que se puede pensar que no habrá claudicaciones vergonzosas ni cobardes: todos han hecho el cumplimiento pascual; cosa inusitada hasta ahora, todos se han enterado de los episodios santos de Semana Santa con la predicación de su buen párroco, y en una palabra, parece que hay derecho a pensar que el Barrio de la Estación hay unas lisonjeras y prometedoras esperanzas.

Llenos esos fieles de orgullo santo ven coronado el sencillo altar de su humildísima capilla con su titular y patrono San Antonio de Padua, donativo de una persona piadosa; le recibió toda la barriada en la Iglesia Parroquial de Santo Domingo, para llevarle procesionalmente y celebrar su fiesta solemne en su día, trece del actual, en la que el párroco don Manuel Galán les cantó las glorias del Santo Titular y su bendita protección hasta enervorizarlos en hondos amores hacia el Santo taumaturgo que será la estrella que los ilumine en el campo de la Iglesia y el ímán poderoso que los atraiga para no desfallecer en el camino que comenzando en los días misionales de noviembre, desemboquen en la plaza anchurosa de la fe católica que les lleve a la Cruz de Cristo para recoger los frutos de esta reacción católica en el Reino de Dios.

res hacia el Santo taumaturgo que será la estrella que los ilumine en el campo de la Iglesia y el ímán poderoso que los atraiga para no desfallecer en el camino que comenzando en los días misionales de noviembre, desemboquen en la plaza anchurosa de la fe católica que les lleve a la Cruz de Cristo para recoger los frutos de esta reacción católica en el Reino de Dios.

Banquete a Luis López Prieto

La Comisión organizadora del almuerzo homenaje al poeta Luis López Prieto, ha dado los últimos toques a este acto que se lleva a efecto para rendir al buen amigo López Prieto homenaje de cariño y afecto, y al mismo tiempo para felicitarle por el éxito obtenido con su publicación poética «Flauta Cordial». El almuerzo se celebrará el próximo martes día 29 en la Fonda del Comercio a las dos y media de la tarde. La petición de tarjetas se hará a don Hilario Tejedor, administrador de la publicación «Arévalo».

Son muchos los admiradores y amigos con que cuenta y se espera se acerque al centenar los que se reúnan con él a almorzar dicho día.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Piquerías, calle Reyes Católicos Aparicio, Avda. José Antonio

Se vende casa y terreno calle La Mina, núm. 6. Para tratar en la misma.

Se vende casa en Paseo de San Roque 40. Razón, Martín Carramolino 18. Avila.

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO

SAN RAFAEL (Segovia)

Grandes existencias y variado surtido de

Nortes de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de



Moto-bombas.—Remoques para tractores.

Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

CENTROS OFICIALES

Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recinta número 9 Avila CIRCULAR

Para dar cumplimiento a lo que dispone el artículo 281 del vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, se pone en conocimiento de los señores Alcaldes de esta provincia, para que lo hagan público, que el día doce del próximo mes de julio, a las diez horas, se reunirá la Junta en el Salón de Sesiones de la misma para examinar y fallar las instancias presentadas en solicitud de prórroga de incorporación a filas de segunda clase, por los mozos del Reemplazo de 1954 y ampliación de las mismas por los de reemplazos anteriores.

El tentente coronel presidente, Maximiliano Navas Lasbasellas

Distrito Forestal de Avila

CIRCULAR NUMERO 12

Por la que se dan normas sobre la forma en que los reservistas de traviesas han de efectuar sus ingresos, por atrasos o por multas, en la cuenta corriente que a tal efecto tiene abierta en el Banco de España la Dirección General.

Próxima ya la fecha, 1 de julio de 1954, en la que, de acuerdo con la O. M. de Agricultura de 15 de julio de 1953, deberán ser ingresados en cuenta corriente que esta Dirección General, tiene al efecto abierta en el Banco de España con el número 83 140 y bajo el subtítulo de «Multas y liquidación atrasos por traviesas», los importes inherentes a las redenciones en metálico, del 60 por 100 de los cupos obligatorios del año forestal de 1952 53, y, en su día, 1 de enero de 1955, de la cantidad adeudada entonces, y por cuartas partes, de la inculcada reserva, si bien sea, ésta la relativa al año forestal de 1951-52, así como, igualmente, de los saldos referentes a las multas que se impongan por incumplimiento de la obligación de entrega de los aludidos

cupos forzosos de traviesas, se hace indispensable en orden a poder determinar en todo momento, y de modo indubitable para evitar confusionismos, tanto la razón de estos ingresos, como la cuantía de los mismos y la persona que deba efectuarlos, la regulación de dichos abonos, de modo que en cada caso y para ello se consignen, en los boletines que a tal objeto se suscriban por los que realicen los pagos, cuantos antecedentes y detalles se estimen precisos al fin expresado.

En atención pues a lo expuesto y teniendo en cuenta, que en la citada O. M. no se puntualiza la forma en que los referidos ingresos habrán de efectuarse en el Banco de España, esta Dirección General dispone:

1.º Los abastecedores de traviesas que por cualquiera de las causas antedichas vengan obligados a ingresar en la mencionada cuenta corriente del Banco de España, las cantidades a que se contraigan sus obligaciones como tales reservistas, lo harán a través de los Distritos Forestales.

2.º Dichos abonos se efectuarán, sin excepción, en la Habilitación de la citada dependencia oficial, debiendo en todo caso rellenar en la forma prevenida y suscribir previamente el boletín de tres cuerpos que a tal objeto se les facilitará, y del que, uno de ellos, habrá de serles entregado a fin de que pueda servirles a los mismos de resguardo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El Ingeniero jefe, V. Cutanda.

DELEGACION PROVINCIAL DE EX-COMBATIENTES

Los Maestros Nacionales de esta provincia que reúnan la condición de Ex-combatientes, deberán remitir a esta Delegación con la posible urgencia, nota en que conste sus nombres y apellidos y si desempeñan plaza de interinos, tiempo en que tal interinidad lleva o si se encuentran sin plaza.

El delegado provincial, Domingo de Alvarado Pascasio.

Peletería Germánica. Abrigos garras, astrakán, cepas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13-Madrid.

Día de la Prensa Católica

MEDIOS QUE NECESITA LA IGLESIA

Nos encontramos ante el «Día de la Prensa Católica» de 1954 que se celebra el 29 de junio, festividad de San Pedro y San Pablo.

Una vez más se acude a la confianza y generosidad de los fieles planteándoles el problema vivo de la necesidad que tiene la Iglesia de medios propios de prensa, de información y de estadística, para la realización de sus tareas de apostolado.

Es una jornada destinada, por deseo expreso y concreto de la Jerarquía, a solicitar la oración y la ayuda económica en favor de la prensa católica. Este es su único y verdadero significado. El mismo que tienen todos los «días» promovidos por la Iglesia para compartir con los fieles la responsabilidad de una determinada realización o actividad.

El problema de la prensa Católica, es decir, la necesidad que la Iglesia tiene de órganos informativos y de expresión, sigue vivo y seguirá siempre. El Cardenal Primado afirmó en su pastoral del año pasado que «sería un grave error creer que por no haber hoy en España —lo cual es un gran bien— prensa antirreligiosa y obscena, están ya exonerados los católicos de proporcionar a la Iglesia medios propios para el apostolado de la prensa».

No es el «Día de la Prensa Católica» una simple efeméride que se mantenga por rutina. Es una jornada en la que la Iglesia pide para necesidades tan altas como la Oficina de Información y Estadística de la Iglesia, la propia Agencia Católica de Noticias, sus periódicos, sus revistas, etc.

Téngase en cuenta, para valorar la importancia y necesidad del «Día de la Prensa Católica», que los medios de información y difusión son un inapreciable instrumento, no sólo para la defensa del dogma y la moral católica, sino para el mejor éxito de todas sus obras, como son la enseñanza religiosa, las misiones, el apostolado seglar y tantas otras, todas las cuales se propagan y se intensifican por medio de la prensa católica.

Excursiones por España

EN LA CIUDAD IMPERIAL

(Crónica de nuestro colaborador C. M. AJO).

Es norma de todo tiempo y lugar no hacer cosa alguna el viajero en la ciudad que pisa hasta saber cuándo, cómo y dónde le reciben si ha de pasar un día al menos. Esta búsqueda de acomodo sin plano ni guía proporciona una cadena de sensaciones varias cual si metieran a la curiosidad y sorpresa dentro de un laberinto.

Aun sigue Zocodover haciendo honor al nombre: un sin fin de baratijeros llenan la plaza y los hilos de tenderetes improvisados tejen una telaraña que a duras penas permite el tránsito; allí caen como moscas los extranjeros; ahí está esa holandesa tan seria mirando y remirando diez minutos todas las camisolas más estridentes e historiadadas; no pude remediarlo: creí encontrarme en el zoco de Tángier al que se llega también por una empinada.

Enfilamos una salida y... resulta luego que es «la calle ancha» cuando yo pensaba hallarnos por barrio bajo; en serio: la de Reyes Católicos ahí resulta, comparada una avenida, —con lo anchas y espaciosas que son las calles y plazas de mi pueblo—; así era Va. de verdea con estos altibajos y esos cantos rodados por empedrado, es el estilo viejísimo de la región.

Toda la traza es hispano-islámica; casi hemos debido llegar al arrabal—luego comprobé: de parte a parte—; por si fueran pocos los vestigios ahí está ese naranjal y el limonero del patio típico de la casa donde he de pasar estos días, con artesonado del estilo. Pegando pone al día Regiones Devastadas una iglesia de maravillosos abside y torre mudéjar con su triple serie de ciegas arquerías: medio punto, lobulados y herradura (no hay duda: por doquier cualquier detalle material o del espíritu clama laudes pro Franco I el Católico).

Pero lo que a primera vista al menos domina sobre todo es algo imperceptible, alucinante que flota en el ambiente; a la vuelta de cualquier esquina espera encontrarse la corte de Recesvinto, don Rodrigo—ya sé que no queda rastro: unos detalles en una puerta de muralla, unas piedras restos quizá de aquella por el lienzo, una leyenda situada en el «baño de la Cava» junto al río—o quién sabe si aquel crucero que sobresale no cobijará alguna de las austeras asambleas de obispos hispánicos; a lo mejor ese

otro presencia la fastuosa de Recaredo en conversión.

Vete tú a saber: iba yo buscando la biblioteca provincial y no había modo de desear un posible encuentro con la famosa escuela de traductores de Toledo, por momentos se está viendo salir un sabino con grandes filacterias junto a un jeque de turbante de seda en conversación con un clérigo medieval y un caballero de loba y cazon. Es el aire de esta ciudad encantada. Para remate si no se encuentra uno estas visiones los ojos dan de pronto con la bellísima portada de Santa Cruz a la izquierda y a la derecha en lo alto las ruinas famosísimas del Alcázar. Sólo faltaba a Toledo—repleto de historia—la gesta gloriosa de nuestros días.

Tiene Toledo—me ha sido necesario ir de este a oeste como antes hice de norte a sur—el sabor de las ciudades africanas de sello indígena y tiene un deje a Roma con sello neto de perennidad. De vez en cuando también surge la portada de antigua casa noble; pero... no resisten en comparación a las de Avila—había notado esa diferencia, luego me lo haría observar el profesor de Historia del Instituto de Enseñanza Media—; hay más elegancia en las de ahí, más estilizadas; comprueba, por citar una, la de los auques de Valencia.

En general puede decirse que Avila es más... señora; un algo así como un viejo pergamino también o palinsesto pero de limpieza de sangre o de esos—un vitela exquisito e impoluto—que la fortuna secular ha tenido el capricho de proteger con sus alas más bellas.

Para ver de orientarme en la pista de historia que persigo, me he llegado al canónigo archivero, amigo ya de antes. Y he tenido doble suerte: Pero... otro día será.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestado 7. (Sorteo del día 23 de junio) Premiado con 50 pesetas, el número 840. Y con 5 pesetas los terminados en 40

SE ALQUILA piso, verano, para cuatro o cinco personas, sitio céntrico. Barato. Razón. DIARIO DE AVILA.

Acto público de previsión infantil en Higuera de las Dueñas

Repartimiento de pólizas a la población escolar

Discursos de los señores Maqueda, De la Vega Samper y Serna

Gracias a la amabilidad exquisita de don Manuel de la Vega Samper, director provincial del Instituto Nacional de Previsión y presidente de la Comisión de Mutualidades y Cotos Escolares, pudimos ayer asistir a uno de esos múltiples actos que en esta provincia se realizan por dicha entidad con gran provecho de la población escolar. Con ella colabora la Inspección Provincial de Enseñanza Primaria, maestros y autoridades. Y a la verdad que el acto ayer celebrado en el lejano pueblo de Higuera de las Dueñas, dentro de su sencillez, fue realmente grato. Se iba a efectuar la entrega de pólizas de la Mutualidad Escolar a los niños y niñas de las escuelas, que han sido abiertas con la cantidad donada por el Ayuntamiento.

Tuvo lugar el acto en el amplísimo salón de sesiones convertido en un jardín por las macetas y tientos que allí se veían. En el frontis del estrado, aparecían, presidiendo el acto, una bonita imagen de la Inmaculada y el retrato del Caudillo. En sitios preferentes se hallaban el señor alcalde don Francisco Ruiz a quien acompañaban el reverendo párroco don Samuel González, el mencionado señor De la Vega, muy ilustre señor don Luis Serna vocal eclesiástico de la citada Comisión Provincial y el secretario don Victoriano Maqueda; teniente de alcalde don Julián Alonso, concejales señores Germán González, Vicente Martín, Juan Sánchez, Pedro Tolbaños, secretario don José Sacristán y el jefe de Falange don Restituto de J.én. El salón se hallaba completamente lleno de niños con sus maestras doña Heliodora Albo y doña Victoriana Blázquez y sus madres.

Discursos

Los inició el señor maestro don Roque de la Rocha dando cuenta del significado del acto, de lo que es el ahorro privado y público, las ventajas de éste con respecto al primero, el porvenir que se ofrece a los mutualistas, con datos que lo comprueban; todo para animar a los presentes a formar parte de la Mutualidad y a no interrumpirla cuando se sale de la escuela.

A continuación habla el señor Maqueda quien explica con frases muy atinadas y que revelan su competencia lo que es la Mutualidad, el amor que hacia ella deben sentir los niños por radicarse en la escuela, sus fines económico y sobre todo educativo, cuyos resultados se ven bien claros cuando se llega a mayor. Un poco contribuis vosotros y un mucho el Estado. Da consejos a todos los que tienen que colaborar a esta obra que debe asociarse a otra muy beneficiosa que es el Coto Escolar, asociación de trabajos reproductivos.

Dirige luego su palabra a los asistentes el señor De la Vega Samper quien después de saludar a las autoridades y público, lee unas cuartillas que sentimos no publicar íntegras por ser ellas un tratado completo de lo que es el ahorro y el trabajo concretado a las Mutualidades y Cotos Escolares. Con lenguaje que entienden incluso los niños, nos da a conocer lo transcendental de la previsión, la necesidad de enseñarla y practicarla en la escuela a través de la Mutualidad. Influencia de este ahorro en la formación recta del carácter por los sacrificios que impone y cuyas ventajas se reciben espléndidas en el momento de la emancipa-

ción. Bajo la alta tutela del Estado a ahorrar. Mirar al futuro. Cuántos por no haber sido previsores, cuando llega la necesidad, dicen: «Si yo hubiese hecho imposiciones en la cartilla de Dote que un día se me entregó... no me vería tan mal como me veo». Termina explicando la gran obra del Coto Escolar donde todos pueden realizar trabajos de cualquier índole sumamente reproductivos. ¡Niños y niñas haciendo hombres y mujeres ahorrando!

Cierra el acto con su paternal palabra el canónigo de Avila don Luis Serna, ampliando los conceptos emitidos por los oradores anteriores y haciendo hincapié en que han de obtenerse con las Mutualidades y Cotos sus dos fines específicos: El económico y simultáneamente el moral. Aquél

sin éste fomenta la codicia, causa de tantos males sociales. Se dirige con preferencia a las madres que le escuchan para aconsejarlas hagan «andar» a sus hijos por las vías del ahorro que supone una recta educación, renunciamiento de la voluntad a caprichos intrascendentes. Fijad vues, trá vista en el porvenir y acordaros de aquel refrán popular: «A las puertas del hombre honrado el hambre se asomará, pero no entrará». Las reservas acumuladas lo impedirán. Recomienda a todos un gran interés por estas obras sociales tan beneficiosas. Finaliza el acto con breves palabras del señor alcalde ofreciendo continuar con el Ayuntamiento en la colaboración iniciada y pidiendo a todos que no olviden las enseñanzas que en esta tarde se les han dado.

Las líneas aéreas españolas contarán con los mejores aviones del mundo

Ha sido entregado a la Iberia el primero de los tres "Superconstellation" adquiridos en Norteamérica

NUEVA YORK.—Se ha celebrado en el aeródromo de Idlewild, la bendición de la aeronave «Santa María». El presidente de las líneas aéreas españolas Iberia, poco después de la ceremonia declaró:

—Este es el momento culminante de la Iberia. Tenemos los mejores aviones del mundo y vamos a empezar a volar en la línea más importante del mundo.

La Compañía Iberia, con sus tres nuevos «Superconstellations» del último modelo, iniciará el próximo 4 de agosto una nueva ruta a las Américas con una flota compuesta por las aeronaves «Pinta», «Niña» y «Santa María». Reponiendo así en la escena mundial el gran drama del descubrimiento, por la coincidencia de fechas y nombres, pero adaptándose a los tiempos modernos mediante la incorporación de aparatos fabricados según las técnicas más avanzadas. El espacio que el gran almirante recorrió hace cuatro siglos y medio en setenta días se hará en los modernos «Superconstellations» en menos de veinte horas. Nueva York quedará ahora más cerca de Madrid que La Coruña, con sólo doce horas de vuelo.

Llegan más tanques, accesorios y maquinaria de Norteamérica

CARTAGENA.—Ha fondeado en este puerto el transporte de guerra norteamericano «Exanthia», de 7140 toneladas, procedente del puerto de Nueva York, con un cargamento de cinco tanques de 48 toneladas y accesorios para los mismos, así como maquinaria para la refinera de petróleo de Escombreras.

Muere a los ciento cuatro años una anciana de Melilla

MELILLA.—A la avanzada edad de ciento cuatro años ha fallecido María Ramírez Clemente, que vivía en el Barrio Calvo Sotelo, en compañía de una nieta.—(Cifra.)

Influencia de los rojos españoles

MEJICO.—Se pone de relieve en los medios anticomunistas que el actual levantamiento de Guatemala fué precedido por numerosas medidas de persecución llevadas a cabo por el Gobierno de Albenz: Se ejercía una censura severísima y se practicaban continuas detenciones y persecuciones, con el pretexto de conspiración contra el Estado. Maestros y profesores se veían forzados a seguir normas marxistas en la educación, y en las cátedras se observaba una gran influencia comunista. Se considera que en estos planes de soviétización del

RADIO AVILA

Emissora Sindical F. E. T. número 32 Programa para el día 25 de junio de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30, Apertura: Minutos musicales, Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado musical; Conexión con Radio Nacional de España; La voz del día: Juavita Reina; Última hora de actualidad; «Entrevista de la semana», por PP Luis Mayoral; Melodías para la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7'30 a 10: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; «Reflexos del mundo», guión del Secretariado de Misiones; Minutos de música selecta; Discos dedicados; Album de guarachas; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Orquestas modernas; Diario hablado de Radio Avila; «Compás nocturno», emisión realizada por Félix Hernández; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

Máquinas

hacer punto, modelos especiales, rodamientos, enseñanza gratuita domicilio. Cuarenta meses crédito. IMPERIO. Monterra, 32. Madrid.

BIBLIOGRAFIA

«Ambiciones españolas». — Florentino Pérez Embid.—Editora Nacional.—Madrid 1954.

Un nuevo libro de Actualidad Política que la Editora Nacional lanza recogiendo variados e interesantes trabajos de Florentino Pérez Embid, presidente del Ateneo de Madrid y director general de Información.

Los más enjundiosos escritos del autor hechos para las revistas «Arbor» y «Ateneo» y publicadas en el diario «Arriba» se recopilan a través de sus 220 páginas.

Su conjunto centra y define claramente, a la vez que recuerda, algunas de las ideas básicas de la política amanecida el 18 de Julio y da la solución a través de su prosa fluida y su profundidad de intención de muchos problemas que aquel 18 de Julio de 1936 dejaron de serio y que en estos últimos años, por olvido en algunos y estupidéz o malicia en otros pretendían nuevamente aflorar y ser motivo de norma o dirección.

Hombre muy de su tiempo, pero de profunda raigambre intelectual, Perez Embid nos da en sus 30 escritos aproximadamente una magnífica ocasión de deleite y lección política. Destacan entre ellos los titulados «La resurrección de los vencidos», «Unidad» y «Comprensión e intransigencia».

La edición, como todos los ejemplares de Actualidad Política de Editora Nacional, perfecta, bien presentada y atractiva.

Polidemo.

KALEIDOSCOPIO

Pantallas de televisión en lugar de altavoces

Roma.—En varios puntos de la estación de Milán se colocarán gigantescas pantallas de televisión, en sustitución de los altavoces hasta ahora usados. Las comunicaciones sobre la salida y llegada de los trenes aparecerán continuamente en letra grande y clara sobre dichas pantallas.—Spa.

Masaje cutáneo por peces dorados

París.—Madama Duvierge ofrece a las parisenses coquetas un nuevo masaje cutáneo. Estas han de pasarse hasta dos horas en una bañera donde nada un centenar de peces dorados. Según ella, el continuo abocar de los animalitos sobre la piel estimula la misma, produciendo efectos mejores que el oxígeno.—Spa.



—Efectivamente, parece que tienen Vdes. razón, el piso necesita un ligero arreglo...

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil), Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Foro abulense

Las virtudes del agua

Es maravillosa la potencia del agua en el desarrollo de la naturaleza de las cosas. Muchos comentarios cabrían sobre la que se contiene y hace falta en el embalse de Becerril, sobre la que lleva el río Adaja y la que en las inmensidades oceánicas forma el «centro frío» para libertad de movimiento de los peces; sobre la que se ha llevado ya a las casas del Patronato «Francisco Franco» y la que corre por los caños de las fuentes pública potable o no; sobre la exquisita para beber de la Fuente de la Alpagata de la que los gamberros se empeñan en arrancar el caño cuantas veces lo ponen, y la que, encharcada en el mismo lugar, debido a que no se cuida de hacer un canalito en condiciones para el desagüe, produce malos olores en lugar tan frecuentado por paseantes que veranean; sobre el agua que hace falta en la alcantarilla de la carretera de Toledo por la misma razón del mal olor al servir de habitación humana; sobre la que echan los taberneros en el vino; sobre la que nos lava y cuece las legumbres; sobre la que se refresca en el botijo... Sobre la que corre por el cauce del Río Mayor y la que forma el cauce del río Voltoya; que no ha de ser causa de alarma, aunque no se descuide el toque de atención segoviano de que nos hicimos eco. En fin, ¿quién no oíría muchas cosas sobre el agua?

Pero una información de «El Barranco» que anoche publicábamos nos ha llevado imaginariamente en la mañana de San Juan junto al arroyo que bordea la villa, rico venero, pura nieve que los soles hicieron cristal. Allí se lavan la cara las mozas de Santa Cruz del Valle hoy para tomar las virtudes del agua que no enturbian ponzoña ni mal, todas las virtudes que poética y realmente queremos suponer al elemento líquido que canta entre los pinos invitando a beberle. Nos parece que esas virtudes que las mozas buscan en el agua las llevan en sí las hijas de nuestra amada tierra, Teresas e Isabeles. Puede que el agua de nuestra Tierra de Avila tenga virtudes reflejadas... De cualquier modo, bueno es que sean nuestras mujeres puras, claras, decididas, trabajadoras, fecundas, alegres, adorno del hogar como del campo el agua lo es. El agua vivifica, calma la sed, limpia, es espejo...

La costumbre que conservan las mocitas de Santa Cruz del Valle respecto a la madrugada de San Juan es costumbre significativa y poética: el hecho de lavarse la cara en el arroyo revela un homenaje al agua realizado por la belleza personificada. Así pueden cantar la coplística de nuestras alturas morales: «¿Con qué te lavas la cara, que tan rebonita es tú?... Me lavo con agua clara y Dios pone lo demás».

SE ALQUILA piso amueblado, temporada verano, muy económico. Avenida Portugal, 3.

VENDO coche niño seminuevo, tipo «Góndola». Razón: Teléfono 391.

Registro Civil

Defunción.—Estanislao Resina de la Moya, de 62 años, en Cárcavo de Santo Domingo, 4

Homenaje a los directores de las Escuelas del Magisterio

Ayer se reunieron bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N., don David Herrero Lozano, las Comisiones de Honor y Ejecutiva del Homenaje que se proyecta a los directores de las Escuelas del Magisterio, doña Emilia Martín, viuda de Abella, y don Juan José Martín Rodríguez. El presidente de la Excm. Diputación Provincial; don Joaquín Leirado, dió lectura del acuerdo de la Corporación adhiriéndose plenamente e igual hizo el alcalde de Avila, don José María Martín Sampedro respecto al Excmo. Ayuntamiento haciendo advertencia a los reconocidos méritos en la formación del Magisterio abulense que reúnen los homenajeados por su labor durante casi cuarenta años en esta ciudad. Se acordó solici-

tar de los poderes públicos la condecoración correspondiente a fin de que la Comisión Ejecutiva pueda después ponerse en contacto con el mayor número de antiguos y actuales alumnos de las Escuelas del Magisterio, discípulos de los profesores citados y fijar en consecuencia la fecha oportuna de la magna reunión de maestros en Avila.

Para mayor facilidad de la Comisión Ejecutiva en su tarea, se ruega a los maestros y maestras a quienes lleguen estas noticias que las propaguen cuanto puedan y que envíen sus adhesiones, así como las señas de cuantos discípulos conozcan fuera de la Provincia, a la inspectora jefe de Enseñanza Primaria y presidente de la Comisión Ejecutiva, señora María Antonia Ruiz.

“San Juan de la Cruz”

Colegio de Enseñanza Media Superior autorizado
Calle Lope Núñez, 2. Teléfonos 102 - 245 - 656. - Avila

Durante los meses de verano y a partir del 1.º de julio quedan organizadas en este Centro las siguientes preparaciones:

REVALIDA DE GRADO SUPERIOR

para los alumnos de 6.º y 7.º curso y de iniciación para los que han aprobado el 5.º curso.

REVALIDA DE GRADO ELEMENTAL

para los alumnos de 4.º curso y de iniciación para los que han aprobado el 3.º curso.

ESCUELA PREPARATORIA DE INGRESO,

para los niños que deseen efectuar el ingreso en el Bachillerato en el mes de septiembre.

Repaso y preparación de asignaturas pendientes.

HOY TERMINO LA FERIA DE SAN JUAN

El resumen ha sido: Más ganado que nunca, más tratos que nunca y más barato que nunca

Un nuevo impuesto del Municipio que amenaza seriamente el éxito de ferias venideras

Hoy, tercero y último día de feria, presentaba el recinto del teso del Carmen casi el mismo aspecto que ayer, jornada más importante de las tres. Número de ganado de todas clases pero con gran mayoría de caballar esperaba el ansiado momento por sus propietarios del cambio de dueño.

Y si bien los precios que imperaron fueron bastante bajos, la realidad es que los propósitos de los vendedores se cumplieron en buen número puesto que, en la tarde de ayer fueron muchísimas las transacciones que se efectuaron, aunque algunas de ellas a precios verdaderamente irrisorios. Valga de ejemplo el que un asno, en no muy malas condiciones, fué vendido por once duros que como el mismo propietario decía era un precio puesto exclusivamente para hacer el contrato de venta no fuera que después, se volviera el comprador atrás y se le tuviera que llevar otra vez a casa.

Esto refleja bien que la feria de este año que ha sido una de las que mayor número de cabezas de ganado ha concurrido puede resumirse en que hubo más tratos que nunca, aunque también es verdad que se compró más barato que nunca.

La nota desagradable que esta mañana se comentaba entre los feriantes es la del nuevo impuesto que el Ayuntamiento ha establecido para toda clase de ganado que entre en la feria y que dada su cuantía, ganado mayor tres pesetas por cabeza; terneras, dos; lanar, veinticinco céntimos, y de cerda cincuenta céntimos, amenaza seriamente a que en años y ferias sucesivos, el número de ganado y por lo tanto también el de feriantes, disminuya considerablemente, perdiendo en importancia nuestras tradicionales ferias.

Según parece este nuevo impuesto comenzó a regir en Mayo de este año, y desde esta fecha se viene cobrando en todos los mercados manuales. No queremos meternos en si ello perjudica más o menos a la capital que poco a poco irá perdiendo asistentes que serán absorbidos por otros mercados; pero desde luego con respecto a las ferias si queremos opinar, puesto que lo de este año que es el primero que se cobra el impuesto puede perjudicar grandemente a nuestras tradicionales ferias que, si ello sigue así, van a quedar, por lo que al número de asistentes se refiere, a la altura de la de cualquier aldea, como actualmente nos hallamos en cuanto a las atracciones.

Y si también se acaban las ferias... Aunque por otra parte nos consta que impuestos análogos se cobran en otras poblaciones.

Tal vez esta impresión pesimista se deba solo al primer momento pues la ignorancia del impuesto por parte de muchos feriantes originó alguna desorganización en la entrada de ganado.

Ecos de sociedad

Exámenes

Con brillantes calificaciones han aprobado en Salamanca el examen Preuniversitario, las señoritas M.ª Teresa Sobrino Chomón y M.ª Teresa Fernández Jiménez, a quienes felicitamos cordialmente.

Doctora Carmen López Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños
Rayos X
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida José Antonio, 15. Avila

CARTELERA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«Nunca la olvidaré» (2).
Gran Cinema.—«Eclipse de sol» (3-R).
Teatro Principal.—«Sevilla taurina» y «El verdugo de Sevilla» (3)
Campo de S. Antonio.—«Destino Tokio» (3).
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

GABARDINA VERDE
Dejada olvidada el día 22 en el tren que llega de Madrid a las 16.30. Se ruega su devolución o den razón en la Administración de este periódico, donde se gratificará.

Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28
Han sido asistidos: Juan Antonio Sánchez Pérez, al caerse del caballo, sufrió erosiones en la cara y probable fractura del antebrazo izquierdo. Agapito Caballero Jiménez se hizo una cortadura en un taller, con herida en el dedo medio de la mano derecha. Pedro Muñoz Muñoz, trabajando en una fragua, se hizo una herida contusa en región dorsal y en la mano derecha. María Martín, casualmente sufrió hemorragia por orificio nasal derecho. María de los Angeles López, al caerse de una piedra, se hizo una herida cortante en región rotuliana de la pierna derecha.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de doña Luciana Sánchez del Pozo (q. e. p. d.), las misas que se celebren el día 26 a las nueve y diez de la mañana en la parroquia de San Juan, el 28 a las seis y media y siete en la Santa y el 27 el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hijos de la Fuente, S.R.C. BANQUEROS

Por acuerdo ministerial del 14 del mes en curso, se autoriza a esta Empresa a transformarse en Sociedad Anónima, que en lo sucesivo figurará bajo la razón social BANCO HIJOS DE LA FUENTE, S. A.
Lo que se hace público y para general conocimiento, a tenor de las disposiciones legales vigentes.
Piedrahita, a 21 de junio de 1954.

DE TOROS SI HABRA NOVILLADA EL DIA DE SAN PEDRO

En los círculos taurinos de la capital circularon rumores de que no habría nada en nuestro viejo coso el día de San Pedro pero, parece ser que la Empresa dándose cuenta de lo tradicional que es ya que en esa fecha se corran reses en la Plaza de San Roque no ha querido dejar sin toros a Avila ese día y por ello, aunque un poco precipitado ha logrado montar un cartel que, sobre el papel y teniendo en cuenta las condiciones de nuestra Plaza, es atrayente y puede dar muy buen resultado.

Encabeza la fiesta la gentil rejoneadora Marimén Cíamar y la completan los novilleros Emilio González Garzón, joven novillero que ya ha tenido buenas actuaciones en la carabanchelera de Madrid donde apuntó excelentes condiciones y Armillita de Venezuela que viene precedido de gran fama en su país y que ahora se presenta en Avila donde ha de jugarse el todo por el todo ya que está muy cerca la fecha de su alternativa en Madrid.

El ganado será de don Eugenio Ortega, de Añover de Tajo.

Presenta una novedad más esta novillada que año tras año marca la inauguración de la temporada taurina de Avila, la de ser en honor a la mujer abulense que en justa reciprocidad, debiera

asistir a la Plaza, luciendo la mantilla española con lo que, no cabe duda, la nota vistosa y agradable de su belleza contribuiría a dar mayor esplendor al festejo.

Así es que a prepararse que, aún a pesar de todo lo que se ha hablado, el día de San Pedro sí habrá novillada en Avila.

Eden cree en el peligro de una guerra mundial por el conflicto de Indochina

LONDRES.—Al informar hoy ante la cámara de los Comunes, en vísperas de su salida para Washington, el secretario del Foreign Office, Eden, declaró que existe el riesgo de que estalle una guerra mundial originada por la lucha en Indochina y la situación del sureste asiático.

«Tenemos responsabilidades y amigos—dijo Eden—en el sureste de Asia, y rara vez he conocido circunstancias en que los riesgos de una más amplia contienda estuviesen más a la vista».

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

Medias de Cristal GUTIERREZ

¿Sueters, rebecas? No piense
Sánchez Prieto
MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4. 2.º

En poco tiempo...
hablara Vd.
INGLES o FRANCÉS
POR EL SONIDO Y LA IMAGEN
Cursos Fonolingües
Polyphone
(CON discos o SIN discos)
PIDA FOLLETO GRATIS A
Centro de Cultura por Correspondencia
ACADEMIA
CCC
APARTADO 108
S. SEBASTIAN

†
EL SEÑOR
Don Braulio Velayos Erce
Jefe de Almacén del Servicio Nacional del Trigo de Madrigal de las Altas Torres
FALLECIO EN MADRID EL DIA 12 DE JUNIO DE 1954
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
La Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo,
Invita a los solemnes funerales que tendrán lugar en la iglesia de la Santa, el próximo día 26, sábado, a las nueve de la mañana.

RESIDENCIA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía general y traumatología

HABITACIONES PARA ENFERMOS OPERADOS

CONSULTA DIARIA DE ONCE A DOS

Paseo de Don Carmelo, 14 Teléfono 672 AVILA